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Resumo 
Câmara Municipal de Santarém realiza sessão ordinária com foco em melhorias para a 
população 
 
Santarém, 15 de maio de 2026 – A Câmara Municipal de Santarém realizou nesta terça-feira, 
mais uma sessão ordinária do legislativo santareno, reforçando seu compromisso com a 
escuta ativa da população, a proposição de soluções e o fortalecimento de políticas públicas 
nas mais diversas áreas. 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

FALA NA TRIBUNA  

RENILSON VINTE (PSD) 

 

Vereador Renilson Vinte reforça apoio à luta pela criação do Estado do Tapajós 

Na Sessão Ordinária desta terça-feira (12), o vereador Renilson Vinte (PSD) utilizou a tribuna da Câmara 

Municipal de Santarém para reafirmar apoio ao Instituto Cidadão Pró-Estado do Tapajós (ICPET) e fortalecer a 

defesa pela criação do Estado do Tapajós. 

Durante o pronunciamento, o parlamentar informou que recebeu em seu gabinete um ofício encaminhado pelo 

instituto solicitando apoio da Câmara Municipal para ampliar as articulações políticas em defesa da causa 

separatista, considerada histórica para a população do Oeste do Pará. 

Renilson Vinte destacou que o movimento em defesa do Estado do Tapajós representa décadas de luta da região 

e relembrou a realização do plebiscito de 2011, quando a população do oeste paraense demonstrou apoio 

expressivo à criação do novo estado. 

Segundo o vereador, mesmo após o resultado estadual desfavorável, o instituto continua atuando de forma 

organizada na busca por novas articulações políticas e institucionais em Brasília. O parlamentar também citou a 

participação de lideranças e representantes da região em agendas no Senado Federal e na Câmara dos Deputados 

ao lado do ICPET, acompanhando de perto os desafios enfrentados pelo movimento. 

Durante a fala, Renilson Vinte ainda defendeu o cumprimento da legislação municipal já existente sobre o tema, 

destacando as leis que instituíram o Fundo Municipal de Apoio ao Estado do Tapajós. Conforme explicou, a 

legislação prevê a destinação de percentual do ISS para apoiar ações de mobilização, articulação institucional e 

representação do movimento. 

“O instituto não luta por interesse próprio. Luta pelo desenvolvimento da nossa região e pelo sonho do povo do 

Tapajós”, afirmou o vereador. 

Ao final do pronunciamento, Renilson Vinte anunciou que irá apresentar indicação ao Poder Executivo 

solicitando apoio institucional ao ICPET e reforçou que continuará defendendo a pauta em todas as esferas 

necessárias para garantir o cumprimento da legislação municipal e manter viva a luta pela criação do Estado do 

Tapajós. 

 

 

 

                                                                    Por Lívia Reis - Assessora de Imprensa do vereador Renilson Vinte 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

BÁBARA MATOS (UNIÃO PROGRESSISTA) 

 

Bárbara Matos destaca avanços da Policlínica e do Natea e defende fortalecimento da saúde especializada 

no Baixo Amazonas 

A vereadora Bárbara Matos (UNIÃO) destacou, durante pronunciamento na tribuna da Câmara Municipal de 

Santarém, os avanços da Policlínica e do Núcleo de Atendimento ao Transtorno do Espectro Autista (Natea) 

Baixo Amazonas, inaugurados há pouco mais de um mês no município. 

Em seu discurso, a parlamentar ressaltou a importância da descentralização dos atendimentos especializados em 

saúde para a região do Baixo Amazonas, destacando que, por muitos anos, famílias precisavam se deslocar para 

outras cidades, principalmente Belém, em busca de consultas e acompanhamento especializado. 

“Hoje vivemos um novo momento. A chegada da Policlínica e do Natea representa dignidade, acolhimento e 

acesso à saúde especializada mais perto da população”, afirmou. 

Bárbara Matos enfatizou que, em pouco mais de um mês de funcionamento, a Policlínica e o Natea já realizaram 

mais de 1.700 consultas e mais de 600 exames, demonstrando a grande demanda existente pelos serviços. 

A Policlínica/Natea Baixo Amazonas oferece atendimento multiprofissional para pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) e também suporte aos familiares dos pacientes. Entre os serviços ofertados estão 

neuropediatria, pediatria, psiquiatria, psicologia, terapia ocupacional, assistência social e pedagogia, atendendo 

crianças, adolescentes e adultos. 

A vereadora também destacou a estrutura moderna da unidade, que conta com salas multiprofissionais, sala 

multiuso e jardim sensorial, ambiente planejado para estimular os sentidos, promover regulação emocional e 

incentivar a integração social dos pacientes. 

Durante o pronunciamento, Bárbara Matos falou ainda sobre sua experiência pessoal como mãe atípica. A 

parlamentar é mãe de Amanda, de 34 anos, diagnosticada com síndrome de Down e TEA. 

“Eu sei das lutas silenciosas das famílias, da busca constante por atendimento e acolhimento. Por isso, ver um 

equipamento como esse funcionando em Santarém emociona tantas mães e pais”, declarou. 

A parlamentar reconheceu ainda a atuação da governadora Hana Ghassan e o compromisso do Governo do Estado 

com a saúde da população do Baixo Amazonas. Atualmente, o Pará já conta com seis unidades do Natea: Belém, 

Tucuruí, Capanema, Santo Antônio do Tauá, Marabá e Santarém. 

Ao final do discurso, Bárbara reafirmou seu compromisso com a defesa de políticas públicas voltadas às pessoas 

com deficiência, neurodivergentes e suas famílias. 

“Inclusão não pode ser apenas discurso. Inclusão precisa ser compromisso, investimento e ação concreta”, 

finalizou. 

                                                       

                                                        Por Alanda Perpetua – Assessora de Imprensa da vereadora Bárbara Matos 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ALBA LEAL (MDB) 

 

Entre homenagens e cobranças, vereadora destaca realidade da enfermagem em Santarém 

Em alusão ao Dia Internacional da Enfermagem, celebrado em 12 de maio, a vereadora Alba Leal (MDB) e 

enfermeira de formação há mais de 25 anos realizou um pronunciamento marcado por reconhecimento, defesa 

da categoria e cobrança por melhores condições de trabalho. 

Durante sua fala, a parlamentar ressaltou o significado da profissão e sua conexão pessoal com a enfermagem. 

“Hoje é um dia muito especial, um dia de celebrar uma profissão que é sinônimo de dedicação, coragem e amor 

ao próximo. Eu estou vereadora, mas de coração e profissionalmente, sou enfermeira”, afirmou. 

A vereadora destacou ainda a importância histórica e social da enfermagem, enfatizando o papel essencial dos 

profissionais no cuidado com a população. “A enfermagem sempre foi a arte de cuidar, unindo conhecimento 

técnico e humanização, mas acima de tudo, cuidar com paciência, resiliência e amor”, disse. 

Apesar das homenagens, o discurso também trouxe um tom de alerta sobre a realidade enfrentada pela categoria, 

principalmente quanto à sobrecarga de trabalho nos hospitais. “Nenhum hospital pode funcionar com dois ou três 

profissionais para atender 70 pacientes. Isso é desumano, adoece o profissional e compromete o atendimento”, 

pontuou. 

A parlamentar relembrou ainda a mobilização em defesa do piso da enfermagem e reconheceu os avanços 

conquistados, mas destacou que ainda há muito a ser feito. “Hoje existe o complemento do piso, mas ainda não 

é o ideal. Precisamos da efetivação plena do piso nacional e de mais valorização para enfermeiros e técnicos”, 

declarou. 

Outro ponto forte do pronunciamento foi a denúncia de situações de assédio e perseguição dentro dos ambientes 

de trabalho. “O profissional de enfermagem não pode ser perseguido, não pode ser assediado. Muitas vezes ele 

se cala por medo de retaliação, e isso precisa acabar”, enfatizou. 

A vereadora também defendeu o respeito à especialização dos profissionais. “O enfermeiro precisa atuar na sua 

área de formação, com dignidade e tranquilidade. Transferências arbitrárias e perseguições não podem ser práticas 

comuns”, completou. 

Ao final, a parlamentar reforçou seu compromisso com a categoria e deixou uma mensagem de reconhecimento. 

“Manifesto aqui o meu respeito, minha gratidão e meus parabéns a todos os enfermeiros e enfermeiras de 

Santarém e do Brasil. A enfermagem merece valorização, empatia e condições dignas de trabalho”, concluiu.                                                             

 

                                                               Por Marina Bandeira – Assessora de Imprensa da vereadora Alba Leal  
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

MURILO TOLENTINO (PRD)        

 

No Dia Internacional da Enfermagem e do Enfermeiro, Murilo Tolentino defende respeito e valorização 

profissional 

Durante a sessão ordinária desta terça-feira (12), o vereador Murilo Tolentino (PRD) iniciou seu pronunciamento 

prestando homenagem aos profissionais da enfermagem pelo Dia Internacional da Enfermagem e do Enfermeiro, 

celebrado hoje, 12 de maio. Enfermeiro de formação, o parlamentar ressaltou sua ligação permanente com a 

categoria e reforçou o compromisso com a valorização profissional. 

“Estou como vereador hoje, mas enfermeiro eu serei eternamente. Tive a honra de participar da luta pelo piso 

salarial da enfermagem, mas nossa luta não termina só no salário. Continuaremos defendendo o respeito, a 

valorização profissional, melhores condições de trabalho e o combate firme ao assédio moral”, afirmou. 

Murilo Tolentino também revelou preocupação com os constantes relatos recebidos de profissionais da área sobre 

casos de assédio moral e até mesmo assédio sexual dentro dos ambientes de trabalho. O vereador afirmou que 

está disposto a averiguar cada denúncia e tomar as providências necessárias. 

“O enfermeiro merece respeito no seu local de trabalho”, destacou. 

Ainda durante seu discurso, o parlamentar voltou a cobrar melhorias na infraestrutura do município, afirmando 

que a população enfrenta dificuldades devido à situação das vias públicas. Segundo ele, há grande expectativa 

para o início da operação tapa-buraco após o período chuvoso. 

“Estou aguardando ansiosamente que o período de chuva termine para começarmos o início da operação tapa-

buraco pela cidade”, declarou. 

O vereador também citou a situação da rua José Agostinho, cujo pedido de recapeamento foi feito há quase dois 

anos e, até o momento, ainda não foi atendido. De acordo com Murilo Tolentino, a justificativa apresentada foi a 

realocação de recursos em função da COP30. 

Por fim, o parlamentar reforçou o pedido ao secretário municipal de infraestrutura para que seja apresentado o 

cronograma oficial da operação tapa-buraco no município.                                                          

                                                               

                                                              Por Thainá Cruz - Assessora de Imprensa do vereador Murilo Tolentino                                                    
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

MALAQUIAS MOTTIN (PL) 

 

Malaquias Mottin critica falta de iluminação pública mesmo com arrecadação superior a R$ 60 milhões. 

Durante o seu pronunciamento na sessão desta terça-feira (12), na Cãmara Municipal de Santarém, o vereador 

Malaquias Mottin (PL) destacou em sua fala que é inadmissível que a população continue convivendo com ruas 

escuras e a falta de manutenção na iluminação pública, enquanto o município arrecadou mais de R$ 60 milhões 

nos últimos 12 meses apenas com a taxa de iluminação.  

Segundo o vereador a situação mais grave é que ainda existem mais de R$ 19 milhões em caixa. Ele reafirmou 

em seu discurso que a população paga essa contribuição todos os meses esperando um serviço eficiente, mas a 

realidade em vários bairros é completamente diferente. São postes apagados, ruas na escuridão e moradores 

vivendo com medo e insegurança. 

“Estamos falando de um serviço essencial, que envolve segurança pública, mobilidade e qualidade de vida, não 

falta dinheiro. O que está faltando é gestão, planejamento e compromisso com a população” disse. 

Por fim, Mottin reafirmou seu compromisso com a população, para fiscalizar e cobrar dos órgãos competentes 

para que seja oferecido um trabalho digno aos consumidores. 

 

                                                   Por Edinei Ferreira – Assessor de Comunicação do vereador Malaquias Mottin  
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

RONAN LIBERAL JR (MDB) 

 

“Mãe Protagonista” é o mais novo Projeto de Lei apresentado pelo vereador Ronan Liberal Jr 

Durante a sessão desta terça-feira (12), o vereador Ronan Liberal Jr (MDB), usou a tribuna para destacar a 

apresentação do projeto de lei “Mãe Protagonista”, iniciativa voltada à autonomia, ao empreendedorismo e à 

proteção social de mães solo em situação de vulnerabilidade. 

Durante seu pronunciamento, o parlamentar ressaltou que o projeto tem como objetivo fortalecer mulheres em 

situação de vulnerabilidade social, garantindo acesso à capacitação profissional, incentivo ao empreendedorismo 

e prioridade em políticas públicas de inclusão e apoio. 

Ronan Liberal enfatizou que a proposta busca promover dignidade, independência financeira e novas 

oportunidades para mães solo, contribuindo diretamente para o fortalecimento das famílias. 

O vereador também parabenizou os profissionais da enfermagem pelo Dia Nacional da Enfermagem, destacando 

a relevância da categoria na promoção da saúde e no atendimento à população. 

Ao final, agradeceu o apoio recebido e reafirmou o compromisso com a defesa de políticas públicas voltadas à 

inclusão social e ao fortalecimento das famílias santarenas. 

 

                                                  Por Pâmela Lisboa – Assessora de Comunicação do vereador Ronan Liberal Jr 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ERASMO MAIA (UNIÃO PROGRESSISTA) 

 

Vereador Erasmo Maia convida parlamentares e público para Audiência Pública que trata sobre a 

Microbacia do Irurá 

Encontro será realizado na quinta-feira (14) às 10h no Plenário Benedito Magalhães 

O vereador Erasmo Maia (UNIÃO)  usou a tribuna, na tarde dessa terça (12) para convidar os parlamentares e 

partes interessadas para uma Audiência Pública da 2ª Comissão: Constituição e Justiça (CCJ) e 8ª Comissão: 

Meio Ambiente e Assuntos Estratégicos de Interesse do Município que acontecerá nesta quinta (14) às 10h no 

Plenário da Câmara Municipal, com o intuito de discutir um Projeto de Lei que trata da criação do bosque 

municipal da Microbacia do Irurá e do corredor ecológico urbano, que estabelece normas de gestão ambiental e 

ordenamento territorial, define critérios para intervenções de utilidade pública e interesse social e revoga a Lei 

Municipal Nº 16.539, de 10 de abril de 2000. 

" É necessário a presença dos parlamentares, e da sociedade representativa: associações que envolvem a 

microbacia, assim como Universidades, Associação Empresarial e demais seguimentos. É um assunto muito 

relevante para Santarém, e envolve muitos pontos sensíveis e importantes na questão da mobilidade urbana, 

preservação da microbacia do Irurá, na manutenção do regime hidrológico natural, as áreas que já estão 

degradadas, promove a questão da educação ambiental, pesquisa científica, uso sustentável, são objetivos 

principais para a existência do Irurá", destacou.  

O parlamentar informou que quando se fala em investimentos que englobam e que determinam a melhoria desse 

sistema, a Câmara deve discutir junto a sociedade, elementos importantes que podem contribuir com atividades 

públicas. 

Durante a Audiência Pública também será discutido o fortalecimento através de um Conselho Consultivo do 

Bosque da Microbacia Irurá e também vai definir num debate técnico, o porquê da mudança da poligonal 

georeferenciada nesse projeto, o que realmente significa a utilidade pública, o porquê da não mais existência e 

porque revogar a Lei 16.539 que não serve mais para o município de Santarém e que não dá mais segurança 

jurídica a qualquer ação pública que venha ser realizada nessa área, de manancial, que contribui com o município 

na questão do abastecimento de água.  

" É exigência se fazer essa audiência pública com muita responsabilidade cuidando do melhor que Santarém tem 

que é o seu patrimônio ambiental!", finalizou. 

  

                                                                     Por Sara Evelyn – Assessora de Imprensa do vereador Erasmo Maia 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ALAÉRCIO CARDOSO (PSD) 

 

Segurança Pública: vereador Alaércio Cardoso pede efetivação da Lei que criou a Guarda Municipal. 

Dez anos depois da sanção pelo então prefeito Alexandre Von, a guarda ainda não foi estabelecida 

O vereador Alaércio Cardoso (PSD) usou a tribuna da Câmara Municipal de Santarém nesta terça-feira (12) para 

solicitar que a Guarda Municipal, estabelecida através de Lei Municipal sancionada em 2016, seja efetivada. 

Alaércio afirmou que está em conversas com o Prefeito Zé Maria Tapajós a fim de que as conversas nesse sentido 

avancem e o objetivo se concretize o mais rápido possível. 

Durante o pronunciamento, o parlamentar enfatizou que protocolou uma indicação ao Poder Executivo para que 

o efetivo da Guarda seja aumentado em relação ao número vigente na Lei aprovada na Câmara há 10 anos. Isso, 

porque o município cresceu e possui demanda maior com relação a segurança das vias, praças, logradouros, a 

exemplo do Complexo do Parque da Cidade, que foi danificado logo que inaugurou. 

Para o pessedista, trata-se de investimento. “Não é gasto, é investimento em segurança pública. É preciso que a 

guarda seja integrada com outras secretarias, como a de trânsito, e com as forças de segurança, para que o trabalho 

seja forte e eficaz”, finalizou Alaércio Cardoso. 

                                                                    

                                                                 Por João Lima – Assessor de Imprensa do vereador Alaércio Cardoso 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ELITA BELTRÃO (REPUBLICANOS) 

 

Vereadora Elita Beltrão apresenta Projeto de Lei voltado à qualidade da pavimentação e infraestrutura 

urbana em Santarém 

Durante sessão desta terça-feira (12) na Câmara Municipal de Santarém, a vereadora Elita Beltrão (REP) 

apresentou um Projeto de Lei voltado ao planejamento e à melhoria das obras de pavimentação e infraestrutura 

urbana no município. 

A proposta surge diante de uma realidade frequentemente enfrentada pela população, onde ruas recém-asfaltadas 

acabam apresentando erosões, infiltrações, buracos e deterioração precoce poucos meses após a execução das 

obras, gerando transtornos e prejuízo ao dinheiro público. 

Segundo a parlamentar, o projeto busca garantir que, antes da realização da pavimentação, o Município faça uma 

análise mínima das condições estruturais da via, considerando fatores como drenagem, escoamento de águas 

servidas, saneamento e riscos de deterioração. 

Durante seu pronunciamento, Elita Beltrão destacou que o objetivo não é dificultar a realização de obras, mas 

assegurar que elas sejam planejadas e executadas com mais eficiência e durabilidade. 

“A população não aguenta mais ver ruas asfaltadas hoje e destruídas amanhã. Precisamos pensar infraestrutura 

de forma integrada, respeitando o dinheiro público e a dignidade das pessoas”, afirmou. 

O projeto também propõe maior integração entre o Município e as concessionárias de serviços públicos, buscando 

evitar situações em que vias recém-pavimentadas precisem ser abertas novamente para intervenções posteriores. 

Para a vereadora, os maiores impactos das obras mal executadas recaem justamente sobre a população mais 

vulnerável, que enfrenta lama, alagamentos, dificuldade de mobilidade e prejuízos no dia a dia. 

Elita Beltrão reforçou ainda que obras públicas precisam ser planejadas para durar, atendendo às necessidades 

reais da população e garantindo mais qualidade de vida para os moradores de Santarém. 

 

                                                       Por Thais Gonzaga – Assessora de Comunicação da vereadora Elita Beltrão 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

 

TRABALHOS APROVADOS 
 

 

 

                                                   INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS  

 

 
PAUTA Nº 22 DE 11 DE MAIO DE 2026 

 

1. INDICAÇÃO Nº 534/2026 – Indica à SEMINFRA serviço de tapa-buraco na Av. Irurá, entre Av. Magalhães Barata e 

Cuiabá, bairro Caranazal. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

2. INDICAÇÃO Nº 535/2026 – Indica à SEMINFRA serviço de tapa-buraco na Tv. Bauru, entre Av. Dep. Icoaraci 

Nunes e Irurá, bairro Aparecida. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

3. INDICAÇÃO Nº 536/2026 – Indica à SMT a revitalização da faixa de pedestres em frente à escola Saber da Infância, 

na Av. Dep. Icoaraci Nunes, entre Av. Magalhães Barata e Tv. Arapiuns, bairro Aparecida. (Autoria: Vereadora 

Ivanira Figueira). 

 

4. INDICAÇÃO Nº 537/2026 – Indica à SMT a revitalização da faixa de pedestres em frente à escola estadual 

Almirante Soares Dutra, na Av. Marechal Rondon, bairro Caranazal. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

5. INDICAÇÃO Nº 538/2026 – Indica à SMT a revitalização da faixa de pedestres e instalação de redutores de 

velocidade em frente à escola municipal General Ruben Ludwig, na rua Girassol entre Tv. Papoula a alameda Oito, 

bairro Aeroporto Velho. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

6. INDICAÇÃO Nº 539/2026 – Indica à SMT a revitalização da faixa de pedestres e instalação de redutores de 

velocidade em frente ao atual prédio da escola estadual José de Alencar, localizado na Av. Mendonça Furtado, entre a 

Tv. Prof. Antônio Carvalho e Tv. Frei Ambrósio, bairro de Fátima. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

7. REQUERIMENTO Nº 751/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de tapa-buraco em toda a extensão da Av. Jasmim, 

bairro Aeroporto Velho. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

8. REQUERIMENTO Nº 752/2026 – Requer à SMT a implantação de faixa elevada para travessia de pedestres na rua 

Rosa Vermelha, em frente à UNAMA, bairro Aeroporto Velho. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

9. REQUERIMENTO Nº 753/2026 – Requer à SMT a implantação de faixa elevada para travessia de pedestres na Av. 

Mendonça Furtado, em frente ao colégio Dom Amando. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

10. REQUERIMENTO Nº 754/2026 – Requer à SEMINFRA o recapeamento asfáltico em toda a extensão da rua 

Uirapuru, bairro Salvação. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

11. REQUERIMENTO Nº 755/2026 – Requer à SEMURB serviço de limpeza e retirada de lixo e entulho na Av. 

Antônio Simões, nas proximidades da rua Dom João VI, bairro Prainha. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

12. REQUERIMENTO Nº 756/2026 – Requer à SEMURB a implantação completa de lâmpadas de LED em 5 postes na 

comunidade de Boa Fé, nas proximidades da escola Alfredo Cerdeira, região do Lago Grande. (Autoria: Vereadora 

Alba Leal). 
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13. REQUERIMENTO Nº 757/2026 – Requer à 

SEMURB a iluminação do campo de futebol localizado na comunidade de Porto Novo, região do Curuá-Una. 

(Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

14. REQUERIMENTO Nº 758/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de recuperação de parte da calçada de 

acessibilidade, bem como a roçagem na Av. Gavião Real, esquina com a rua Carcará, Residencial Salvação. (Autoria: 

Vereadora Alba Leal). 

 

15. INDICAÇÃO Nº 540/2026 – Indica à SEMED a reforma, ampliação e construção do muro da escola N. S. da 

Conceição, comunidade Itaubal, região do Lago Grande. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

16. INDICAÇÃO Nº 541/2026 – Indica à SEMED reparos estruturais e a aquisição de materiais permanentes para a 

escola Santo Antônio, comunidade Igarapé Açú, região do Lago Grande. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

17. INDICAÇÃO Nº 542/2026 – Indica à SEMED a reforma e ampliação da escola municipal Antônio da Silva Barbosa, 

comunidade de Vila Nova, região do Eixo Forte. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

18. INDICAÇÃO Nº 543/2026 – Indica à SEMSA a aquisição de 5 centrais de ar, bem como a manutenção das demais já 

existentes, na UBS da comunidade Cipoal, às margens da BR 163. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

19. INDICAÇÃO Nº 544/2026 – Indica à SMT a implantação de faixa de pedestres e redutores de velocidade na rua E, 

nas proximidades da quadra poliesportiva Silvestre Daniel Campinas, bairro Nova República. (Autoria: Vereadora 

Alba Leal). 

 

20. INDICAÇÃO Nº 545/2026 – Indica à SEMED a construção de um novo muro tipo alambrado com portões de ferro 

na escola Anísia Galúcio, comunidade de Inanú, região do Lago Grande. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

21. REQUERIMENTO Nº 759/2026 – Requer à SEMINFRA a recuperação de infraestrutura com serviço de drenagem e 

pavimentação asfáltica na rua Xingú, bairro Diamantino. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 

22. REQUERIMENTO Nº 760/2026 – Requer à SEMINFRA a recuperação de infraestrutura com serviço de drenagem e 

pavimentação asfáltica na rua 11, lado B, bairro Juá. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 

23. REQUERIMENTO Nº 761/2026 – Requer à SEMINFRA a recuperação de infraestrutura com serviço de drenagem e 

pavimentação asfáltica na rua 10, lado B, bairro Juá. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 

24. REQUERIMENTO Nº 762/2026 – Requer à SEMINFRA a recuperação de infraestrutura com serviço de drenagem e 

pavimentação asfáltica na rua 12, lado B, bairro Juá. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 

25. REQUERIMENTO Nº 763/2026 – Requer à SEMINFRA a recuperação de infraestrutura com serviço de drenagem e 

pavimentação asfáltica na rua 16, lado B, bairro Juá. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 

26. REQUERIMENTO Nº 764/2026 – Requer à SEMINFRA a recuperação de infraestrutura com serviço de drenagem e 

pavimentação asfáltica na rua 19, lado B, bairro Juá. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 

27. REQUERIMENTO Nº 765/2026 – Requer à SEMINFRA a recuperação de infraestrutura com serviço de drenagem e 

pavimentação asfáltica na rua 28, lado B, bairro Juá. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 

28. REQUERIMENTO Nº 766/2026 – Requer à SEMINFRA a recuperação de infraestrutura com serviço de drenagem e 

pavimentação asfáltica na rua 22, lado B, bairro Juá. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 
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29. REQUERIMENTO Nº 767/2026 – Requer à SEMINFRA a recuperação de infraestrutura com serviço de drenagem e 

pavimentação asfáltica na rua 24, lado B, bairro Juá. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 

30. REQUERIMENTO Nº 768/2026 – Requer à SEMINFRA a recuperação de infraestrutura com serviço de drenagem e 

pavimentação asfáltica na rua 25, lado B, bairro Juá. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 

31. REQUERIMENTO Nº 769/2026 – Requer à SEMINFRA a recuperação, drenagem, terraplanagem, aterro, 

saneamento e pavimentação asfáltica em toda a extensão da Av. Mangabeira, bairro São José Operário. (Autoria: 

Vereador Malaquias Mottin). 

 

32. REQUERIMENTO Nº 770/2026 – Requer à SEMINFRA a recuperação, drenagem, terraplanagem, aterro, 

saneamento e pavimentação asfáltica em toda a extensão da rua José do Patrocínio, bairro Santo André. (Autoria: 

Vereador Malaquias Mottin). 

 

33. REQUERIMENTO Nº 771/2026 – Requer à SEMINFRA a recuperação, drenagem, terraplanagem, aterro, 

saneamento e pavimentação asfáltica em toda a extensão da rua Almirante Tamandaré, bairro Santo André. (Autoria: 

Vereador Malaquias Mottin). 

 

34. REQUERIMENTO Nº 772/2026 – Requer à Mesa Diretora a realização de uma Sessão Solene no dia 24 de junho 

(quarta-feira), às 15 h, em homenagem ao aniversário de Santarém e entrega da Medalha do Mérito Legislativo 

Municipal “Osmam Bentes de Sousa”. (Autoria: Gabinete da Presidência). 

 

35. INDICAÇÃO Nº 547/2026 – Indica à Prefeitura Municipal de Santarém que sejam adotadas medidas para melhorar 

as condições de trabalho dos vendedores ambulantes em nosso município. (Autoria: Vereador Ronan Liberal Jr.). 

 

36. INDICAÇÃO Nº 548/2026 – Indica à SEMURB a implantação e melhorias na iluminação da praça localizada na rua 

Bom Pastor, bairro Mararu (Didico Pereira), no município de Santarém. (Autoria: Vereador Ronan Liberal Jr.). 

 

37. INDICAÇÃO Nº 549/2026 – Indica à Prefeitura Municipal de Santarém a instalação de brinquedos infantis na praça 

localizada na rua Bom Pastor, bairro Mararu (praça Didico Pereira), no município de Santarém. (Autoria: Vereador 

Ronan Liberal Jr.). 

 

38. REQUERIMENTO Nº 773/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de tapa-buraco na rua Pedro Teixeira, entre a Tv. 

Frei Cristóvão e Antônio Alves, vila de Alter-do-Chão. (Autoria: Vereadora Bárbara Matos). 

 

39. REQUERIMENTO Nº 774/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de limpeza e terraplanagem na rua Everaldo 

Martins, entre Tv. Frei Cristóvão e Antônio Peres, próximo à escola Borari, vila de Alter-do-Chão. (Autoria: 

Vereadora Bárbara Matos). 
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